
 
 
 
 
 

Protokół Nr X/2015 
z X sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 29 października 2015 roku w gmachu 

Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.10    Zakończenie obrad godz. 14.58 
 
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecnych 
było 23 radnych. 
 

Otwierając obrady X sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk stwierdził, iż w 
związku z ogólnym stanem 23 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne 
uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych 
gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Witold Gintowt-Dziewałtowski – Senator, 
- Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Arkadiusz Kulik – Komendant Placówki Straży Granicznej, 
- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- uczniowie klasy IA o profilu humanistycznym z II LO wraz z wychowawcą Panem  
  Markiem Nowosadem, 
- mieszkańcy miasta, 
- Dyrektorzy Departamentów i Kierownicy Referatów UM, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 
 
2. Wręczenie wyróżnień honorowych „Za Zasługi dla Elbląga”. 
 

Przewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że wraz z Panem Witoldem 
Wróblewskim – Prezydentem Miasta wręczy honorowe wyróżnienia „Za Zasługi dla 
Elbląga” następującym osobom: 
 

1) Pani Bożenie Dyrlico – długoletniemu pracownikowi Zarządu Budynków 
Komunalnych, 

2)  Panu Prof. Dr hab. Krzysztofowi Luks – naukowcowi zajmującemu się problematyką 
ekonomiki transportu morskiego, 

3) Panu Romualdowi Mietianiec – długoletniemu pracownikowi Zarządu  Budynków 
Komunalnych, 

4) Panu Zbigniewowi Pater – długoletniemu pracownikowi na stanowisku Skarbnika 
Miasta w Urzędzie Miejskim w Elblągu, 
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5) Panu Krystianowi Skowrońskiemu – honorowemu dawcy krwi oraz członkowi 
Polskiego Czerwonego Krzyża od 16 lat. Oddał honorowo, na potrzeby lecznictwa 
Miasta Elbląg, ponad 27 litrów krwi pełnej, 

6) Panu Kazimierzowi Stańczyk – honorowemu dawcy krwi oraz członkowi Polskiego 
Czerwonego Krzyża od 14 lat. Oddał honorowo, na potrzeby lecznictwa Miasta 
Elbląg, ponad 26 litrów krwi pełnej, 

7) Panu Zbigniewowi Żbikowskiemu – honorowemu dawcy krwi oraz członkowi 
Polskiego Czerwonego Krzyża od 33 lat. Oddał honorowo, na potrzeby lecznictwa 
Miasta Elbląg, ponad 68 litrów krwi pełnej. 

 
Przewodniczący Rady Jerzy Wilk poprosił o wystąpienie wszystkich wyróżnionych, po 

czym wraz z Panem Witoldem Wróblewskim wręczyli zasłużonym osobom honorowe 
wyróżnienia „Za Zasługi dla Elbląga” wraz z kwiatami, przy oklaskach zebranych na sali 
osób. Nieobecna była Pani Bożena Dyrlico. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że jest to ostatnia sesja RM, 
w której bierze udział, w związku z wyborem Jego osoby na Posła RP. Podziękował za 
zaufanie mieszkańcom Elbląga, dzięki którym uzyskał 9 tys głosów. Złożył również 
podziękowanie przyjaciołom, którzy pomagali w intensywnej kampanii wyborczej. Następnie 
pogratulował wszystkim wybranym posłom oraz Senatorowi Jerzemu Wciśle. Dodał, że jest 
mu ogromnie miło, iż od 1990 r. pracował w samorządzie Elbląga, pełniąc różne funkcje. 
Bardzo sobie ceni współpracę ze wszystkimi będącymi na sali oraz wszystkimi urzędnikami 
urzędów, z którymi miał styczność oraz z pracownikami wszystkich firm komunalnych, z 
którymi współpracował. Przeprosił, jeśli kogoś uraził podczas swojej działalności. 
Poinformował, że liczy na doświadczenie, pomoc i wsparcie w działaniach w samorządzie. W 
związku z tym, że Elbląg jest Jemu drogi będzie elbląskim Posłem i nie zawiedzie Elblążan. 
 

Radny Jerzy Wcisła poinformował, że w różnych sferach pełnione stanowiska są 
podobne. W tej sali (301) przez ostatnie lata zapadła większość decyzji najważniejszych dla 
Elbląga. Po odsunięciu bitewnego kurzu Elblążanie mogą powiedzieć, że były to dobre lata 
dla Elbląga, obojętnie, której opcji dotyczą. Ponad 700 mln zł zainwestowano w Elbląg i 
mimo borykania się obecnie z jakimiś problemami, można stwierdzić, iż część Elbląga została 
zbudowana za pół ceny. Jest to wartość, która w Elblągu pozostanie. Wiceprzewodniczący 
Rady poinformował również, że jest nastawiony na podejmowanie dobrych decyzji dla Polski, 
ale w kontekście i perspektywie interesów Elbląga. Cała sfera Jego działalności była 
nakierowana na sprawy ogólnopolskie, które dot. rozwoju Elbląga. Wyraził nadzieję, że te 
decyzje w następnych latach w sali senackiej również będą pozytywne. Życzył 
Przewodniczącemu Rady Jerzemu Wilkowi aby na sali poselskiej również zapadały dobre 
decyzje dla Elbląga. Podziękował wszystkim za współpracę, tym którzy mu pomagali oraz 
krytykowali. Zadeklarował Panu Prezydentowi oraz Radzie Miejskiej, że jeśli trzeba będzie 
być ambasadorem Elbląga, to jest gotów tą funkcję pełnić. Tak jak Jerzy Wilk chce być 
głosem Elbląga. Nie przeniesie się do stolicy, ponieważ tu jest Jego mała ojczyzna. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak złożył gratulacje Przewodniczącemu Rady 
Miejskiej Jerzemu Wilkowi z powodu wielkiego zaufania, jakim obdarzyli Go mieszkańcy 
Elbląga i tego okręgu. Zaufanie to oparte jest przede wszystkim na otwartości do ludzi. 
Podczas swojej prezydentury potrafił zorganizować wiele spotkań z mieszkańcami, chciał 
pomóc wielu zwykłym ludziom, ale jednocześnie nie bał się dużych wyzwań np. budowy 
Centrum Rekreacji Wodnej. Zna problemy i potrzeby naszego miasta i regionu, dlatego też 
mieszkańcy Mu zaufali. Jest to pewne zobowiązanie do realizacji tego, co dobre dla naszej 
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ojczyzny i naszego miasta. Wyraził nadzieję, że Przewodniczący Rady, jako Poseł RP będzie 
starał się maksymalnie działać dla dobra wszystkich, bez względu na opcje polityczne. Dodał, 
że PiS w Polsce wygrało wybory parlamentarne i ma większość zarówno w Sejmie jak i w 
Senacie. Obecnie tworzy się rząd, którego Premierem będzie Pani Beata Szydło. Będzie to 
rząd, który na pewno będzie dbał o dobro Polski, będzie harmonijnie współpracował z 
Prezydentem RP Andrzejem Dudą oraz będzie starał się naprawdę służyć Polsce. 
Podziękował za współpracę, która była świetna i owocna w wielu sprawach dla naszego 
miasta, za przewodniczenie Radzie Miejskiej i rozwiązywanie wielu spraw mieszkańców. 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak pogratulował również wybranemu na Senatora 
Jerzemu Wciśle, życząc przy tym wytrwałości w realizacji, by silny głos Elbląga był 
skuteczny w Senacie. W imieniu wszystkich pogratulował również wszystkim wybranym 
posłom: Pani Elżbiecie Gelert, Panu Leonardowi Krasulskiemu i Panu Andrzejowi 
Kobylarzowi. 
 

Po powyższych gratulacjach nastąpiło uroczyste wręczenie kwiatów przez radnych Rady 
Miejskiej i mieszkańców Elbląga Przewodniczącemu Rady Miejskiej Jerzemu Wilkowi oraz 
Wiceprzewodniczącemu Rady Jerzemu Wciśle. 
 

Pan Witold Wróblewski serdecznie pogratulował Posłowi elektowi Jerzemu Wilkowi i 
Senatorowi elektowi Jerzemu Wciśle odniesienia zwycięstwa w ostatnich wyborach 
parlamentarnych. Podziękował za wieloletnią współpracę w samorządzie. Wyraził nadzieję na 
pomoc w rozwiązywaniu wielu różnych problemów Elbląga oraz na zrealizowanie wielu 
tematów ważnych dla elbląskiego społeczeństwa. Na zakończenie swojej wypowiedzi Pan 
Prezydent życzył powodzenia wybranym, w nowej roli parlamentarzysty. 
 

Radny Antoni Czyżyk w imieniu Klubu Radnych PO wyraził głębokie zadowolenie, że w 
niedzielę wygrali najlepsi. Wyraził zadowolenie z faktu, że koledzy z Rady zostali obdarzeni 
mandatem zaufania i będą godnie reprezentowali Elbląg w Parlamencie RP. Życzył obu 
Panom godnego reprezentowania Elbląga, skuteczności działania dla elbląskiej lokalnej 
społeczności, wszystkiego dobrego, dużo zdrowia, wytrwałości oraz aby byli dobrymi 
reprezentantami Elbląga. 
 

Przewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że z dniem 31 października 2015 r. 
złoży rezygnację z mandatu radnego Rady Miejskiej w Elblągu. Następnie poinformował, że 
ogłosi przerwę w obradach, po której zgodnie ze Statutem Miasta, obrady poprowadzi 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak. 
 

Po odbytej przerwie Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że nastąpi 
dalsza realizacja obrad sesji. 
 
3. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 
ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali 
porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Poinformował również, że Pan Prezydent zgłosił wniosek o wprowadzenie do 
porządku obrad X sesji projektów uchwał w sprawie: 
 

1) nadania Honorowego Obywatela Miasta Elbląga – Druk Nr 0/X,  
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2) realizacji zadania pn. „Przebudowa ul. Marii Konopnickiej w Elblągu od 

skrzyżowania z ul. Niepodległości do skrzyżowania z Al. Józefa Piłsudskiego” 
przez Gminę Miasto Elbląg w partnerstwa z Powiatem Elbląskim w ramach 
programu wieloletniego pn. „Program rozwoju gminnej i powiatowej 
infrastruktury drogowej na lata 2016-2019” – Druk Nr 22A/X , 

 
3) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Elblągu Nr XI/305/2011 z dnia 29 grudnia 

2011 roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele nie 
związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg 
publicznych w granicach administracyjnych miasta Elbląga – Druk Nr 33A/X . 

 
Powyższe projekty uchwał rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 
Ponadto Pan Prezydent zgłosił autopoprawkę do projektu chwały zawartego na Druku 

Nr 16/X – zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych w 
sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na 
terenie miasta Elbląga. 
 

Załączniki do powyższego projektu uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. Na stołach 
rozłożono również projekty uchwał na Drukach nr 25/X, 26/X i 27/X. Wyjaśnił, że w dniu 
20 października 2015r. w Dzienniku Ustaw z 2015 r. pod pozycją 1651 opublikowano 
jednolity tekst o ochronie przyrody i w związku z tym dokonano zmiany w podstawie prawnej 
uchwał w sprawie: 
 

1) uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – 
pomnika przyrody: nr: 212/1968, znajdującego się przy muszli koncertowej – ul. 
Marymoncka w Elblągu, działka ewidencyjna Nr 131, obręb 7 – Druk nr 25/X , 

 
2) uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – 

pomnika przyrody: nr: 308/1973, znajdującego się na nieruchomości przy ul. 
Łęczyckiej 25 w Elblągu – Druk nr 26/X , 

 
3) uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – 

pomnika przyrody: nr: 197/1968, znajdującego się w pasie drogowym ul. 12 Lutego w 
Elblągu, na działce ewidencyjnej Nr 57/17, obręb 15 – Druk nr 27/X . 

 
Następnie poinformował, że Zespół ds. zaopiniowania kandydatów na ławników wycofuje 

z porządku obrad projekt uchwały na Druku Nr 4/X . W związku z tym w dniu dzisiejszym na 
stołach rozłożono dokumenty, których treść uległa zmianie w wyniku decyzji o wycofaniu z 
porządku obrad projektu uchwały na Druku Nr 4/X. Wyjaśnił, że powyższe spowodowane 
zostało tym, że jedna z kandydatek na ławnika oprócz podpisów miała również rekomendację 
stowarzyszenia, co było podstawą do rozpatrywania i wzięcia pod uwagę tej kandydatury. 
 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad X sesji RM 
projektu uchwały w sprawie skargi H. D. na działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Elblągu – Druk Nr 35/X  oraz projektu uchwały w sprawie zmiany planu pracy 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015 – Druk Nr36/X.  Wyjaśnił, że 
chodzi o przeanalizowanie, na podstawie informacji Prezydenta, Zarządzenia Prezydenta 
Miasta dot. reorganizacji Urzędu Miejskiego. 
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Ponadto, na wniosek Komisji Finansowo Budżetowej RM, radny Paweł Fedorczyk zgłosił 

wniosek o wycofanie z porządku obrad X sesji RM dwóch projektów uchwał: 
 

1)  w sprawie likwidacji samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Elblągu w celu jego przekształcenia w jednostkę 
budżetową o nazwie Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Elblągu – Druk Nr 28/X , 

 
2) w sprawie połączenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Sportowo-Biznesowe 

w Elblągu z jednostką budżetową pod nazwą Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w 
Elblągu – Druk Nr 29/X . 

 
Zdaniem radnego Pawła Fedorczyka należy bardziej szczegółowo podejść do kwestii 

pracowniczych w tej jednostce. Dlatego też przed kolejną sesją, RM powinna być złożona 
szczegółowa informacja nt. działań reorganizacji i restrukturyzacji zatrudnienia w MOSiR. 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował, że przekazane materiały w sprawie 
restrukturyzacji i organizacji sportu są pełne. Posiadał informację, że pewne tematy trzeba 
jeszcze przeanalizować i przedyskutować, co jest rozumiane, jako dzisiejszy wniosek. 
 

Radny Paweł Fedorczyk zapytał, czy powyższa wypowiedź Pana Prezydenta oznacza, iż 
Prezydent sam wycofuje przedmiotowe projekty uchwał, czy też Rada będzie głosowała w 
sprawie ich wycofania? 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował, że przyjął do wiadomości, iż pewne tematy trzeba 
jeszcze przemyśleć i dokładniej przedyskutować. Natomiast wolą Rady jest głosowanie w tej 
sprawie. 
 

Wobec powyższego Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że 
zgłoszone do wycofania projekty uchwał będą głosowane przez Radę. 
 

Innych uwag radni nie zgłosili, w związku z tym Wiceprzewodniczący Rady Marek 
Pruszak poddał w kolejności pod głosowanie zgłoszone wnioski o wprowadzenie do porządku 
obrad X sesji RM projektów uchwał w sprawie: 
 

1) nadania Honorowego Obywatela Miasta Elbląga – Druk Nr 0/X.  
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad X sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 0/X. 
 

2) realizacji zadania pn. „Przebudowa ul. Marii Konopnickiej w Elblągu od 
skrzyżowania z ul. Niepodległości do skrzyżowania z Al. Józefa Piłsudskiego” przez 
Gminę Miasto Elbląg w partnerstwa z Powiatem Elbląskim w ramach programu 
wieloletniego pn. „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na 
lata 2016-2019” – Druk Nr 22A/X . 

 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad X sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 22A/X. 
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3) zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w Elblągu Nr XI/305/2011 z dnia 29 grudnia 
2011 roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele nie 
związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg publicznych 
w granicach administracyjnych miasta Elbląga – Druk Nr 33A/X . 

 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad X sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 33A/X. 
 

4) autopoprawkę w postaci zmiany załączników 5 i 6 do projektu chwały zawartego na 
Druku Nr 16/X  – zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy 
podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku 
leśnego obowiązujących na terenie miasta Elbląga. 

 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad X sesji RM autopoprawkę w postaci zmiany 
załączników 5 i 6 do projektu uchwały zawartego na Druku 16/X. 
 

4) autopoprawkę do projektu uchwały zawartego na Druku Nr 25/X  w sprawie 
uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – 
pomnika przyrody: nr: 212/1968, znajdującego się przy muszli koncertowej – ul. 
Marymoncka w Elblągu, działka ewidencyjna Nr 131, obręb 7. 

 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad X sesji RM autopoprawkę do projektu uchwały 
zawartego na Druku 25/X. 
 

5) autopoprawkę do projektu uchwały zawartego na Druku Nr 26/X w sprawie 
uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – 
pomnika przyrody: nr: 308/1973, znajdującego się na nieruchomości przy ul. 
Łęczyckiej 25 w Elblągu. 

 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad X sesji RM autopoprawkę do projektu uchwały 
zawartego na Druku 26/X. 
 

6) autopoprawkę do projektu uchwały zawartego na Druku Nr 27/X w sprawie 
uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – 
pomnika przyrody: nr: 197/1968, znajdującego się w pasie drogowym ul. 12 Lutego w 
Elblągu, na działce ewidencyjnej Nr 57/17, obręb 15. 

 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
wprowadziła do porządku obrad X sesji RM autopoprawkę do projektu uchwały 
zawartego na Druku 27/X. 
 

7) skargi H. D. na działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Elblągu – Druk Nr 35/X.  

 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 3 głosach wstrzymujących 
się wprowadziła do porządku obrad X sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 
35/X. 
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8) zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015 – 

Druk Nr36/X.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad X sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 36/X. 
 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poddał pod głosowanie wycofanie z 
porządku obrad X sesji RM projektów uchwał w sprawie: 
 

1) zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu – Druk Nr 
4/X. 

 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
wycofała z porządku obrad X sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 4/X. 
 

2)  likwidacji samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Miejski Ośrodek Sportu i 
Rekreacji w Elblągu w celu jego przekształcenia w jednostkę budżetową o nazwie 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Elblągu – Druk Nr 28/X . 

 
Rada Miejska 12 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 8 głosach wstrzymujących się 
wycofała z porządku obrad X sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 28/X. 
 

3) połączenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Sportowo-Biznesowe w Elblągu 
z jednostką budżetową pod nazwą Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Elblągu – 
Druk Nr 29/X . 

 
Rada Miejska 13 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 8 głosach wstrzymujących 
się wycofała z porządku obrad X sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 29/X. 
 

W dalszej kolejności Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poddał pod 
głosowanie cały porządek obrad X sesji RM, wraz z przyjętymi zmianami. 
 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 4 głosach wstrzymujących 
się przyj ęła porządek obrad X sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wręczenie wyróżnień honorowych „Za Zasługi dla Elbląga”. 
3. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
4. Przyjęcie protokołu z IX sesji RM. 
5. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie pomiędzy sesjami. 
6. Interpelacje i wnioski. 
7. Zapytania radnych. 
8. Oświadczenia radnych. 
9. Nadanie tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” – DRUK Nr 0/X . 
10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku szkolnym 
2014/2015 – DRUK Nr 1/X. 
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11. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 
planistycznej wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego za okres 2014 rok – DRUK Nr 2/X. 
 
12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1) zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu – DRUK 
Nr 3/X, 
2) zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu – DRUK 
Nr 5/X, 
3) zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu – DRUK 
Nr 6/X, 
4) zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu – DRUK 
Nr 7/X, 
5) zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu – DRUK 
Nr 8/X, 
6) przeprowadzenia wyborów ławników do sądów powszechnych w Elblągu na kadencję 
2016-2019 – DRUK Nr 9/X,  
7) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – DRUK Nr 10/X, 
8) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – DRUK Nr 11/X, 
9) ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla 
nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości 
wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez 
część roku – DRUK Nr 12/X, 
10) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg – 
DRUK Nr 13/X, 
11) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi – DRUK Nr 14/X, 
12) stawek podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga – DRUK Nr 
15/X, 
13) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych w sprawie 
podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na terenie 
miasta Elbląga – DRUK Nr 16/X, 
14) stawek w podatku od środków transportowych – DRUK Nr 17/X, 
15) zmieniająca uchwałę w sprawie "Wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020" – DRUK Nr 18/X, 
16) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny sprzedaży lokali 
mieszkaniowych na rzecz ich najemców – DRUK Nr 19/X, 
17) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. 
Zagonowej – DRUK Nr 20/X, 
18) zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 21/X, 
19) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 
Elbląga na lata 2007-2020” – DRUK Nr 22/X, 
20) realizacji zadania pn. „Przebudowa ul. Marii Konopnickiej w Elblągu od skrzyżowania z 
ul. Niepodległości do skrzyżowania z Al. Józefa Piłsudskiego” przez Gminę Miasto Elbląg w 
partnerstwa z Powiatem Elbląskim w ramach programu wieloletniego pn. „Program rozwoju 
gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019” – Druk Nr 22A/X , 
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21) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Wielofunkcyjnej 
Całodobowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Elblągu – DRUK Nr 23/X, 
22) zmieniająca uchwałę w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo-
Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu – DRUK Nr 
24/X, 
23) uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – pomnika 
przyrody: nr 212/1968, znajdującego się przy muszli koncertowej – ul. Marymoncka w 
Elblągu, działka ewidencyjna Nr 131, obręb 7 – DRUK Nr 25/X, 
24) uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – pomnika 
przyrody: nr 308/1973, znajdującego się na nieruchomości przy ul. Łęczyckiej 25 w Elblągu – 
DRUK Nr 26/X, 
25) uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa – pomnika 
przyrody: nr 197/1968, znajdującego się w pasie drogowym ul. 12-Lutego w Elblągu, na 
działce ewidencyjnej Nr 57/17, obręb 15 – DRUK Nr 27/X, 
26) realizacji projektu pn. „Safe School - system współpracy samorządu lokalnego i policji na 
rzecz szkół i placówek oświatowych w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego i sytuacji 
kryzysowych” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu 
"Erasmus+” – DRUK Nr 30/X, 
27) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania wyróżnień i nagród 
zawodnikom osiągającym wysokie wyniki sportowe oraz wyróżnień i nagród trenerom i 
innym osobom wyróżniającym się w działalności sportowej – DRUK Nr 31/X, 
28) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbywania oraz ustalania 
wysokości stypendiów sportowych dla zawodników za osiągnięte wyniki sportowe oraz dla 
trenerów prowadzących szkolenie zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w 
międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym – DRUK Nr 32/X, 
29) uchwalenia trybu powołania członków oraz organizacji i trybu działania Elbląskiej Rady 
Działalności Pożytku Publicznego – DRUK Nr 33/X, 
30) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Elblągu Nr XI/305/2011 z dnia 29 grudnia 2011 
roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele nie związane z 
budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg publicznych w granicach 
administracyjnych miasta Elbląga – Druk Nr 33A/X,  
31) wyboru ławników na kadencję 2016-2019 – DRUK Nr 34/X, 
32) skargi H. D. na działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – 
DRUK Nr 35/X , 
33) zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015 – DRUK 
Nr36/X. 
 
13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
14. Sprawy bieżące. 
15. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2 i Ad. 3. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że protokół z IX sesji RM 
był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Wiceprzewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 
protokołu przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
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Ad. 5. Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformował, że 27.09.2015 r. dokonano 
otwarcia oddziału chorób płuc w Szpitalu Miejskim im. Jana Pawła II. W związku z tym od 
1.10.2015 r. oddział ten przyjmuje pacjentów, dzięki czemu nie muszą oni już jeździć na 
leczenie do innych miast (Olsztyna i Prabut). Dnia 1.10.2015 r. w Elblągu gościł Podsekretarz 
Stanu w Ministerstwie Rolnictwa Tadeusz Nalewajk oraz Tadeusz Kłos – Główny Inspektor 
Ochrony Roślin i Nasiennictwa Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin. Głównym celem 
wizyty było określenie warunków jakie należy spełnić, by elbląski Port Morski stał się 
miejscem odpraw fitosanitarnych. Warunki te zostały spełnione, dlatego też trwają 
oczekiwania na zmianę rozporządzenia i rozszerzenie możliwości transportowych Portu w 
Elblągu. Także 1.10.2015 r. została podpisana umowa z Bankiem PKO BP na emisję 
obligacji, które wcześniej procedowano. Październik to również czas rozpoczęcia nauki przez 
studentów. Dlatego też Pan Prezydent uczestniczył w inauguracji roku akademickiego w 
PWSZ, EUH-E oraz Wyższym Seminarium Duchownym. 3.10.2015 r. odbyła się Senioriada, 
a 5.10.2015 r. brał udział w forum drogowym, na którym poruszane były problemy związane 
z budową dróg. Także 5.10.2015 r. została podpisana umowa w Olsztynie na zakup prądu, w 
ramach grupy zakupowej, do której Elbląg został przyłączony. Dzięki temu zostanie 
zaoszczędzone około 600 tys. zł w następnym roku. 6.10.2015 r. odbyło się kolejne spotkanie 
z Radą Kombatantów oraz uczestniczył w 65-leciu Polskiego Związku Wędkarskiego. 
7.10.2015 r. brał udział w konferencji pn. Współpraca Międzynarodowa – Lokalna 
Gospodarka, która została zorganizowana przez Euroregion Bałtyk. Elbląską firma Metal 
Ekspert oraz ZUO zorganizowali 8.10.2015 r. w EPT konferencję nt. nowoczesnych metod 
przygotowania paliw RDF. 9.10.2015 r. w hali MOSiR odbyła się olimpiada „Bezpieczny 
przedszkolak” podsumowująca projekt bezpieczny El-przedszkolak, który był w tym roku 
realizowany. 10.10.2015 r. Pan Prezydent uczestniczył w obchodach 70-lecia II LO w 
Elblągu, jak również w dniach 10-11.10.2015 r. w CS-B odbyła się po raz pierwszy w Elblągu 
bardzo duża impreza siatkarska „Turniej Czterech Trenerów”. 13.10.2015 r. w Szkole 
Muzycznej odbyły się wspólne wojewódzkie i miejskie obchody z okazji Dnia Edukacji 
Narodowej. 15.10.2015 r. w PWSZ odbyła się konferencja inaugurująca ogólnopolski 
trzyletni projekt wdrażania zawodowych systemów. Jest to inicjatywa PWSZ. Na cały projekt 
przeznaczono 136 mln zł. Liderem w tym zakresie jest PWSZ, dla którego studentów będą 
duże szanse na skorzystanie ze środków związanych z praktykami. 16.10.2015 r. uczestniczył 
w obchodach 70-lecia elbląskiego oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego. 20.10.2015 r. 
wspólnie z Komendantem Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej brał udział w konferencji z 
okazji 20-lecia Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, podczas której przekazano 
sprzęt jednostkom będącym w naszym województwie. Podkreślił, że dla Elbląga pozyskano 
sprzęt o wartości ponad 5 mln zł, który uzupełnia możliwości ratownicze elbląskiej Straży 
Pożarnej. 21.10.2015 r. brał udział w 25-leciu Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów 
Południowo-Wschodnich. 22.10.2015 r. miał przyjemność gościć mistrzynię olimpijską 
Otylię Jędrzejczak. Efektem tego spotkania będzie organizacja 28 listopada br. w Elblągu 
warsztatów pływackich, w ramach projektu Otylia-Swim realizowanego przez fundację Otylii 
Jędrzejczak oraz Ministerstwo Sportu i Turystyki. Będzie to okazja dla młodych osób, by 
mogły wejść bliżej w warsztaty pływackie doskonalenia technik pływackich i rozwoju tego 
sportu. 23.10.21015 r. odbyła się gala z okazji XV Dni Papieskich. W ostatnich dniach odbyły 
się również posiedzenia Rad Społecznych w obu elbląskich szpitalach. Pan Prezydent 
poinformował również, że w ostatnich tygodniach praca samorządu skupia się na 
przygotowaniu projektu budżetu na rok 2016, który trafi do radnych RM 15.11.2015 r. Trwają 
także prace nad opracowaniem koncepcji racjonalizacji kosztów w oświacie, nad koncepcją 
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funkcjonowania szpitali i strategią kultury w naszym mieście. Miasto przygotowuje się do 
pozyskania środków z UE, w ramach ZIT. Złożono dwa wnioski do konkursów ogłoszonych 
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego. Pierwszy z nich dot. refundacji z tyt. 
budowy systemu ścieżek rowerowych w Elblągu, od ul. Odrodzenia do. ul. Fromborskiej 
(Zajazd), gdzie wnioskowany jest prawie milion złotych dofinansowania. Natomiast drugi 
wniosek dot. także refundacji środków przeznaczonych w budżecie, jako zadanie własne 
rozbudowy systemu monitoringu na obszarach objętych rewitalizacją w Elblągu. Kwota 
refundacji w tym zakresie wynosi 377 tys. zł. W ostatnich miesiącach funkcjonowania starego 
RPO dużo samorządów stara się o środki finansowe. Także Elbląg w tych dwóch wnioskach 
zabiega o pieniądze. W dniu jutrzejszym zostanie złożony wniosek do Rządowego Programu 
Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2019, na przebudowę 
odcinka od ul. Piłsudskiego do ul. Niepodległości (około 450 metrów) wraz z przebudową 
skrzyżowana Konopnicka-Niepodległości, na rondo. Przewidywany koszt inwestycji jest w 
wys. 1mln 800 tys. zł. Miasto będzie zabiegało o 50 % tej kwoty dofinansowania z 
powyższego programu. Rozpoczęły się prace związane z przebudową jezdni ul. Winnickiej i 
Iławskiej oraz cząstkowy remont ul. Sosnowej w Elblągu. Zgodnie z umową prace mają być 
wykonane do 20.11.2015 r. Koszt robót wynosi około 111 tys. zł. Zakończyły się prace 
związane z rozbudową cmentarza Dębica. W przyszłym tygodniu ma odbyć się odbiór 
inwestycji, która polegała między innymi na budowie dwóch kolumbariów i nowych alejek. 
Koszt tych prac wynosi około 570 tys. zł. Trwa akcja bezpłatnego znakowania psów 
mikroczipami. W ramach Budżetu Obywatelskiego zakończyło się głosowanie i w dniu 
jutrzejszym odbędzie się posiedzenie zespołu, podczas którego zostaną podane wyniki 
głosowania mieszkańców. W niedzielę przypada Dzień Wszystkich Świętych, z tej okazji 
planowane jest odwiedzenie grobów i miejsc pamięci znanych Elblążan. Na zakończenie 
swojej wypowiedzi Pan Prezydent zaprosił wszystkich do udziału w obchodach i wspólnego 
świętowania z okazji Święta Niepodległości. Tradycyjnie odbędzie się marsz niepodległości 
zakończony wspólnym świętowaniem na Placu Jagiellończyka. Odbędzie się msza Św. w 
intencji ojczyzny oraz imprezy towarzyszące, w tym bieg niepodległości. 
 

Radny Rafał Traks poinformował, że turniej Czterech Trenerów organizował również 
MOSiR, a w szczególności dział organizacji imprez, który to Pan Prezydent planuje 
ograniczyć w restrukturyzacji tej jednostki. Zdaniem radnego dział ten nie powinien być w 
żaden sposób zmniejszany, a nawet powinien być powiększony. 
 

Pan Prezydent poinformował, że każdy lubi wskazywać swoje współdziałanie. 
Natomiast impreza odbyła się wspólnie, pomiędzy CS-B a MOSiR. Przypomniał, że 
rozmawiano aby ta impreza została na stałe wpisana w elbląski kalendarz, ponieważ jest to 
święto siatkówki w najlepszym wykonaniu. 
 

Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka, jeśli impreza miałaby być 
tradycją w Elblągu, to wymaga dobrej organizacji. Dlatego też uwaga radnego Rafała Traksa 
zasługuje na uwzględnienie. 
 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że 3.10.2015 r. był ważnym dniem, ponieważ 
była inauguracja roku akademickiego. Aczkolwiek poprosił aby pamiętać, że elbląska 
młodzież podczas organizacji mistrzostw Europy w Elblągu, zajęła II miejsce, zdobywając 
wicemistrzostwo Europy. Radny poprosił aby czasami docenić pracę młodzieży. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak pogratulował młodzieży osiągniętego 
sukcesu. Dodał, że jest to od lat wysoki poziom i świetna promocja naszego miasta. 
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Pan Witold Wróblewski przeprosił, że impreza nie została w jakiś sposób 

uwzględniona. Nie mniej jednak, Jego zdaniem realizowane przedsięwzięcia, między innymi 
Balic Cup, są ważne i na wysokim poziomie. 
 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że Pan Prezydent mówił o Pani Otylii 
Jędrzejczak, ale nic nie powiedział na temat elbląskiego wspaniałego sportowca Sebastiana 
Karasia, który doceniany jest w całej Polsce. 
 

W odpowiedzi Pan Prezydent Witold Wróblewski poinformował, że podczas 
poprzedniej sesji RM mówi, iż będzie chciał się spotkać i przekazać gratulacje Panu 
Sebastianowi Karaś. W związku z tym, że Pan Sebastian Karaś nie mieszka w Elblągu, termin 
odebrania gratulacji uzgadniany jest tak, by nie kolidował z jego planem zajęć. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak nawiązując do opracowywanej koncepcji 
racjonalizacji placówek światowych w naszym mieście przypomniał, że jest wniosek aby 
zorganizować spotkanie w tej sprawie z placówkami, których może dotyczyć ta reorganizacja 
oraz z udziałem Pana Prezydenta i służb odpowiedzialnych za tą dziedzinę. 
 
Ad. 6. Interpelacje i wnioski. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że formularze wniosków i 
interpelacji zostały wyłożone na stołach, radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje 
ustnie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki zgłosił interpelację dot. 
zainicjowania i rozpropagowania w Elblągu akcji przeciw mowie nienawiści, agresji i 
uprzedzeniom. Zaproponował zostanie patronami kampanii „Wybieram Elbląg bez hejtu”, by 
dać przykład, że można ponad podziałami politycznymi, ideowymi, czy osobowościowymi 
porozumieć się w sprawach najważniejszych na rzecz dobra naszego miasta i jego 
mieszkańców. Zaproponował aby Pan Prezydent i Przewodniczący Rady zostali patronami 
kampanii „Wybieram Elbląg bez hejtu”. 

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta i Przewodniczącemu Rady 
Miejskiej. 
 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki rozdał koszulki 
Prezydentowi i Wiceprezydentom Miasta oraz wszystkim obecnym radnym RM w Elblągu. 
Poinformował, że imienne koszulki winne być świadectwem poparcia kampanii przeciw 
szerzeniu nienawiści w sieci i poza nią. Dodał, że aby zmiana dokonała się w ludziach trzeba 
ją zacząć od siebie. W związku z tym założył niebieską koszulkę z białym napisem 
„Wybieram Elbląg bez hejtu”. Wyraził nadzieję, że będą to trzy lata bez obrażania się i bez 
udowadniania sobie, kto jest mądrzejszy. Będzie za to merytoryczna praca na rzecz 
mieszkańców Elbląga. 
 

Radny Rafał Traks zgłosił wniosek w sprawie udzielania odpowiedzi na interpelacje, 
które otrzymywane są na dzień przed sesją RM. Zapytał, jak w takim przypadku radni mogą 
zdążyć ustosunkować się do powyższego. Dlatego też chciałby aby odpowiedzi na wnioski i 
interpelacje wpływały do radnych szybciej. Ponadto radny zwrócił się z prośbą o 
przedstawienie szczegółowego harmonogramu prac związanych z modernizacją krytej 
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pływalni przy ul. Robotniczej oraz harmonogramu prac związanych z modernizacją stadionu 
znajdującego się przy ul. Agrykola 8. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak przypomniał, że ostatnia sesji RM 
odbyła się 24 września br. Minął już miesiąc, przy czym niektórzy radni otrzymali 
odpowiedzi na interpelacje w dniu dzisiejszym lub w ogóle nie otrzymali. W związku z tym 
zaapelował o przestrzeganie lokalnego prawa w tym zakresie i szacunek dla radnych. Poprosił 
o terminowe przekazywanie odpowiedzi na interpelacje. 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował, że przyjmuje powyższą uwagę i postara się jak 
najszybciej przekazywać odpowiedzi na interpelacje. 
 

Radny Paweł Fedorczyk zwrócił uwagę w tym samym temacie. Poinformował, że na 
interpelację, którą złożył 1 września otrzymał pismo z odpowiedzią datowane 17 września br., 
przy czym do BRM wpłynęło 26 października br. W związku z tym, że tempo w niektórych 
sprawach ma znaczenie, poprosił Pana Prezydenta o terminowe udzielanie odpowiedzi. 
 

Radna Jolanta Janowska zgłosiła dwie interpelacje. Pierwsza dot. zamontowania 
spowalniaczy przy budynku Przedszkola „Wiki”, przy ul. Częstochowskiej oraz w pobliżu 
przejścia dla pieszych w okolicy kościoła. 

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Druga interpelacja radnej Jolanty Janowskiej dot. odwołania decyzji 
termomodernizacji budynków Zespołu Szkół nr 3, przy ul. Rodziny Nalazków. W interpelacji 
radna poprosiła o informację, kto i dlaczego podjął taką decyzję, jakimi kryteriami się 
kierowano, że zamiast Zespołu Szkół nr 3, termomodernizacji ma zostać poddany Zespół 
Szkół nr 1 przy ul. Korczaka? Czy wykonane zostały ekspertyzy techniczne przeglądu 
budynków, które powinny być kryterium wyboru obiektów do termomodernizacji? 

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radna Halina Sałata nawiązując do termomodernizacji budynków Zespołu Szkół nr 
3, przy ul. Rodziny Nalazków poinformowała, że ma wydrukowaną informację (z konferencji 
na Info), w której Pan Wiceprezydent wypowiada się, iż budynek szkoły podstawowej nr 9 i 
gimnazjum nr 1 potrzebuje pilnej termomodernizacji. Od wielu lat nie był tam prowadzony 
remont, a dzięki połączeniu szkół łatwiej będzie można pozyskać środki unijne w 
nadchodzącej perspektywie finansowej. Radna zapytała, co zmieniło się od stycznia do 
października br., że podjęto decyzję, iż w pierwszej kolejności termomodernizacji będzie 
poddana szkoła Nad Jarem. Zdaniem radnej obie szkoły powinny być wzięte pod uwagę, ale 
ze wskazaniem na Zespół Szkół nr 3. Tym bardziej, że jest ona o 10 lat starsza od Zespołu 
Szkół nr 1. Wskazała, że w Zespole Szkół nr 3 nad halą przecieka dach, odpadają tynki, nie 
jest sprawna instalacja cmentarnego ogrzewania oraz okna nie nadają się do dalszej 
eksploatacji. Wobec powyższego radna poprosiła o ponowne przeanalizowanie 
przedmiotowej sprawy, a w przypadku możliwości, rozpoczęcia termomodernizacji w dwóch 
szkołach. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki poinformował, że do niego również 
zgłosili się rodzice uczniów uczęszczających do Zespołu Szkół nr 3, z zapytaniem o zmianę 
kolejności termomodernizacji. Wobec powyższego przychylił się do pytań radnej Jolanty 
Janowskiej i radnej Haliny Sałaty, o kryteria zmiany tej decyzji. 
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Radna Jolanta Lisewska zgłosiła wniosek w sprawie powrotu do dawnej tradycji 

dekorowania ul. 12 Lutego w okresie Świąt Bożego Narodzenia. 
Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 
Radna Maria Kosecka przypomniała swój wniosek z 6 listopada 2014 r., w sprawie 

zamontowania tablicy pamiątkowej Marszałka Józefa Piłsudskiego. Poinformowała, że 29 
stycznia 2015 r. wpłynęła od Pana Prezydenta odpowiedź, iż powyższy wniosek zasługuje na 
uwzględnienie i zostanie skierowany do Komisji Nazewnictwa. W związku z tym, że minął 
już prawie rok, radna poprosiła o informację w przedmiotowym temacie. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Następnie radna Maria Kosecka powróciła do wniosku, jaki złożyła 25 czerwca 
2015 r., w sprawie funkcjonowania Straży Miejskiej w Elblągu. Przypomniała, że we wniosku 
podnoszona była kwestia restrukturyzacji i planów miasta w stosunku do Straży Miejskiej. 
Wcześniej jasno określała, że jest przeciwna likwidacji tej jednostki i otrzymała od 
Prezydenta Miasta odpowiedź, iż toczą się rozmowy i plany, a dokumentacja w tym zakresie 
zostanie radnym przedstawiona. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana zgłosiła trzy wnioski. W pierwszym, w 
imieniu Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM, poprosiła o przeanalizowanie 
problemu dojazdu służb ratowniczych do obiektów mieszkalnych, w tym o wskazanie 
obszarów o najwiekszym zagrożeniu i przedstawienie pełnej analizy na ten temat, na 
najbliższym posiedzeniu komisji w listopadzie 2015 r. 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Drugi wniosek radnej Małgorzaty Adamowicz c. Romana również w imieniu 
Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM dot. zarezerwowania w budżecie miasta 
na rok 2016 środków w wys. 175 tys. zł na zakup defibrylatorów AED w mieście Elbląg. 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Trzeci wniosek radnej Małgorzaty Adamowicz c. Romana imieniu Komisji Spraw 
Społecznych i Samorządowych RM dot. wyrażenia poparcia dla inicjatywy przystąpienia 
Elbląga do Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich. 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radny Michał Missan w nawiązaniu do pierwszego wniosku radnej Małgorzaty 
Adamowicz c. Romana w sprawie dostępu służb ratowniczych do posesji poinformował, że 
około rok temu odbyło się spotkanie z zarządcami nieruchomości, podczas którego 
próbowano ustalić odpowiednie zachowanie dostępu do obiektów mieszkalnych. Niestety od 
tamtej pory nic się nie dzieje, a wspólnoty, nie informując służb, stawiają szlabany. Z racji 
pełnienia służby zawodowej, czyli Koordynatora Ratownictwa Medycznego, radny 
poinformował, że w ciągu ostatnich 10 dni karetka pogotowia trzy razy nie mogła wjechać na 
teren posesji. Zaproponował rozpatrzenie, czy wspólnoty są właścicielami danych podwórek, 
bo jeśli są tylko właścicielami ziemi pod budynkiem, wówczas należałoby stosować 
ostrzejsze działania w stosunku do nich, ponieważ istniejąca sytuacja zagraża życiu i zdrowiu 
elbląskich mieszkańców. 
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Radny Ryszard Klim poinformował, że po remoncie ul. Częstochowskiej w Elblągu 
pozostało trochę środków finansowych, które planuje się przeznaczyć na poprawę 
nawierzchni ul. Winnickiej, Sosnowej i Iławskiej. Poprosił aby zwrócić uwagę na ulicę 
przylegającą do obiektu EPWiK (pierwsza w prawo), która liczy kilkadziesiąt metrów do 
ewidentnej poprawy. 

Prośbę w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radna Maria Kosecka nawiązując do ul. Częstochowskiej poinformowała, że Pan 
Janusz Nowak podczas spotkania obiecał działania w kierunku zamontowania spowalniaczy, 
ponieważ jest tam faktycznie niebezpiecznie. Radna wyraziła nadzieję, że jej propozycja oraz 
wsparcie radnej Jolanty Janowskiej i radnego Ryszarda Klima będzie miało pozytywne 
rozwiązanie. 
 
Ad. 7. Zapytania radnych. 
 

Radna Jolanta Lisewska zapytała o książkę nt. Grudnia 70 w Elblągu. 
Poinformowała, że pieniądze na jej wydanie były zabezpieczone w budżecie naszego miasta. 
Dodała, że Elbląg jest chyba jedynym miastem, które walczyło w tamtych czasach, a nie ma 
wydanej publikacji na ten temat. W związku z powyższym radna zapytała, co z publikacją 
danej książki. 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radny Janusz Hajdukowski przypomniał, że podczas ostatniej sesji RM pytał o plan 
remontów dróg w naszym mieście i nie otrzymał odpowiedzi w tej sprawie. Jednakże z 
posiadanych informacji wynika, iż powyższy dokument od pół roku funkcjonuje w UM. 
Radny poprosił o przedmiotowy dokument, jeśli nie jest tajny. 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki zapytał, czy w naszym mieście jest 
rejestr osób starszych, które same prowadzą gospodarstwo domowe. Pytanie podyktowane 
jest tym, że coraz częściej słyszy się, iż ci ludzie są schorowani, umierają samotnie i nikt nie 
wie o zaistniałym zdarzeniu. Podobny rejestr posiada Trójmiasto, które na bieżąco monitoruje 
i sprawdza samotne osoby w podeszłym wieku. 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radna Maria Kosecka przypomniała, że 14 września 2015 r. wystąpiła do 
Prezydenta Miasta z wnioskiem w sprawie transparentności działań przy restrukturyzacji 
szpitali miejskich. Otrzymała odpowiedź, że obecnie opracowywana jest koncepcja 
optymalizacji funkcjonowania dwóch elbląskich szpitali miejskich i w najbliższym czasie 
materiał z tym związany zostanie przedstawiony radnym. Wobec powyższego radna zapytała, 
czy nastąpi to jeszcze w roku bieżącym, czy też w terminie późniejszym oraz jakie osoby przy 
tym temacie pracują? 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radna Halina Sałata zgłosiła zapytanie, czy w naszym mieście funkcjonuje pomoc 
sąsiedzka? Przypomniała, że w pierwszej kadencji występowała o zabezpieczenie środków na 
ten cel, w którym głównie chodzi o osoby starsze. 

Zapytanie na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  
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Radny Andrzej Tomczyński odnosząc się do programu naprawy dróg zapytał, czy 
ujęto w nim ulice, które tylko z nazw są ulicami np. Garnizonową i Okólnik. Radny 
poinformował, że są to drogi tylko utwardzone płytami lub innymi materiałami. 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
Ad. 8. Oświadczenia radnych. 
 

Radna Maria Kosecka dla zobrazowania faktu, że występowała wcześniej z 
wnioskami poinformowała, że podczas sesji RM obecnej kadencji zgłosiła ich 19. Również 
między sesjami zgłosiła 19. Wszystkie były ważne i dotyczyły różnych spraw, w wielu 
dziedzinach życia. Przypomniała, że to, iż jest radną niezależną nie oznacza, aby traktować Ją 
mniej poważnie. Tym bardziej, że uzyskała największą liczbę głosów w wyborach 
samorządowych. Dlatego też podnoszone tematy powinny być chociaż po części realizowane. 
 
Ad. 9. Nadanie tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” – DRUK Nr 0/X – 
rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Pan Bogusław Milusz – Wiceprezydent Miasta przedstawił uzasadnienie, w którym 
poinformował, że Jerzy Julian Szewczyński od roku 1947 do chwili obecnej mieszka, 
pracował i działa społecznie w Elblągu. Po przejściu na emeryturę i zmianach politycznych, 
jakie nastąpiły w Polsce po roku 1989 całą swoją energię i miłość do Ojczyzny skierował na 
działalność społeczną wśród mieszkańców Elbląga: kresowiaków przybyłych z dawnych 
terenów Polski wschodniej, licznej grupy Sybiraków, którym dane było przeżyć Golgotę 
Wschodu i wrócić do Polski oraz kombatantów z różnych frontów II wojny światowej. Od 
roku 1990 jest Przewodniczącym Zarządu i kieruje działalnością Towarzystwa Przyjaciół 
Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich. Jest również Przewodniczącym Zarządu Koła 
Światowego Związku Żołnierzy AK oraz Przewodniczącym Rady Kombatantów przy 
Prezydencie Elbląga. W okresie ostatnich 25 lat funkcjonowania samorządu terytorialnego 
Jerzy Szewczyński dał się poznać społeczeństwu Elbląga jako inicjator wielu przedsięwzięć 
na rzecz pojednania i braterstwa Elblążan, bez względu na to skąd przybyli i znaleźli się w 
naszym mieście po roku 1945. Jest głównym inicjatorem i organizatorem corocznego 
„Opłatka Pojednania”. Z jego inicjatywy nazwano reprezentacyjne ulice w naszym mieście 
używając nazw: Armii Krajowej, gen. dyw. Stefana Grota-Roweckiego, gen. Leopolda 
Okulickiego. Był zaangażowany w niedawne upamiętnienie nowego ronda przy ul. Agrykola 
pod nazwą „Rondo Żołnierzy Niezłomnych-Wyklętych”. Jerzy Szewczyński był inicjatorem 
rozbudowy i wzniesienia obelisku Polskiego Państwa Podziemnego z tablicami ku czci Armii 
Krajowej oraz Pamięci Żołnierzy Niezłomnych-Wyklętych. Jego działalność doceniono na 
najwyższym szczeblu. Należy szczególnie podkreślić, że mocą postanowienia Prezydenta RP 
o nadaniu orderów z 12 lipca 1995 r. Jerzy Szewczyński został uhonorowany Krzyżem 
Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski za wybitne zasługi w długoletniej działalności 
społecznej. Nadanie godności „Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” Jerzemu 
Szewczyńskiemu będzie wyrazem uznania, a także poparcia aktywności społecznej ludzi, 
którzy chcą i potrafią poświęcić się dla działalności na rzecz mieszkańców Elbląga. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/178/2015 w sprawie nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta 
Elbląga”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że wręczenie dyplomu 
Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” nastąpi przy najbliższej miejskiej uroczystości. 
 
Ad. 10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku szkolnym 
2014/2015 – DRUK Nr 1/X – radni otrzymali na piśmie. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag i pytań do Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku 
szkolnym 2014/2015 – DRUK Nr 1/X radni nie wnieśli, zatem Wiceprzewodniczący Rady 
stwierdził przyjęcie jej przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 11. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 
planistycznej wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego za okres 2014 rok – DRUK Nr 2/X – radni otrzymali na piśmie. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag i pytań do Informacji o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 
planistycznej wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego za okres 2014 rok – DRUK Nr 2/X  radni nie wnieśli, zatem 
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził przyjęcie jej przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 3/X – w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez 
dalszego biegu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/179/2015 w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia 
się bez dalszego biegu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 5/X – w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez 
dalszego biegu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/180/2015 w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia 
się bez dalszego biegu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK Nr 6/X – w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez 
dalszego biegu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/181/2015 w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia 
się bez dalszego biegu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK Nr 7/X – w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez 
dalszego biegu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/182/2015 w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia 
się bez dalszego biegu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK Nr 8/X – w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez 
dalszego biegu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/183/2015 w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia 
się bez dalszego biegu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. DRUK Nr 9/X – w sprawie przeprowadzenia wyborów ławników do sądów powszechnych 
w Elblągu na kadencję 2016-2019 – radni otrzymali na piśmie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że wybór ławników do 
sądów właściwych dla miejsca lokalizacji gminy należy do zadań zleconych z zakresu 
administracji rządowej. W przypadku miasta Elbląg wyborów takich dokonuje się do Sądu 
Rejonowego i Okręgowego Elblągu. Liczbę ławników sądowych określa Prezes Sądu 
Okręgowego, a wybory należy przeprowadzić do końca października bieżącego roku. 
Następnie odczytał stanowisko zespołu opiniującego kandydatów na ławników z dnia 10 
września 2015 r. w sprawie zgłoszenia kandydatów na ławników oraz, czy spełniają 
wymagania formalne. 

Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

W celu powołania Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Klubu Radnych PiS Janusz 
Hajdukowski zgłosił kandydaturę radnego Rafała Traksa, który wyraził zgodę. 
Przewodniczący Klubu Radnych PO Antoni Czyżyk zgłosił kandydaturę radnego Wojciecha 
Karpińskiego, który wyraził zgodę. Przewodniczący Klubu Radnych SLD Ryszard Klim 
zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Tomczyńskiego, który wyraził zgodę. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr X/184/2015 w sprawie przeprowadzenia wyborów ławników do 
sądów powszechnych w Elblągu na kadencję 2016-2019. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Po ukonstytuowaniu się Komisji Skrutacyjnej radny Rafał Traks poinformował, iż 
został Przewodniczącym tej komisji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poprosił aby Komisja Skrutacyjna 
przygotowała karty do głosowania oraz przedstawiła najważniejsze punkty regulaminu do 
głosowania, tak by radni mogli prawidłowo dokonać wyboru łaników. 
 
7. DRUK Nr 10/X – zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 

Radny Ryszard Klim poinformował, że z powyższym projektem uchwały wiąże się 
publikacja Pana Stefana Rembelskiego, która przyznaje miastu nagrodę Nobla za rozwiązania 
ekonomiczne. Według radnego należałoby w tej sprawie usłyszeć odpowiedź w zakresie 
zawyżenia podatku dochodowego i sprzedaży mienia komunalnego. W dniu wczorajszym 
podczas posiedzenia Konwentu Seniorów usłyszano, że odpowiedź jest przygotowywana. 
Jednakże wypadałoby ten temat poszerzyć. Dotychczas nie było stawianego tematu w 
kontekście powołania nowego układu sił politycznych na szczeblu państwa. Wiadomo jest, że 
drugim zasadniczym postulatem, oprócz 500 zł na drugie i trzecie dziecko, jest sprawa 
podwyższenia progu podatkowego z 3100 zł do 8000 zł. Zrozumiałym jest, że część podatku 
wpływającego jest dla miasta jak woda i powietrze. Radny dodał, że wobec mnogości 
oczekiwań finansowych, nie wierzy w tę rekompensatę. Zapytał, jak na kwoty ujęte w 
powyższym projekcie uchwały (gdzie bardzo optymistycznie przedstawiono sprzedaż mienia 
komunalnego) może wpłynąć podwyższenie progu dochodowego w PIT oraz zmiany w 
podatku CIT od osób prawnych. Potężną wątpliwość budzi sama sprzedaż mieszkań, 
ponieważ na rok bieżący zaplanowano ich 600. Natomiast w Wieloletnim Programie 
Mieszkaniowym przewidziano 300 mieszkań, a sprzedano 130. Być może do końca roku uda 
się sprzedać 200 mieszkań. Powyższe mówione jest w kontekście spłaty corocznych 30 mln 
zł, co z pewnością będzie ograniczało miasto w wychodzeniu naprzeciwko propozycjom 
mieszkańców w urządzaniu miasta. Dlatego też należałoby się z troską nad tym pochylić. 
Miasto powinno być przesycone zaciskaniem pasa, jednakże zdaniem radnego, nie wszystkie 
instytucje i struktury miejskie są tą filozofią zainteresowane. Samorząd skupia się na edukacji 
i na MOSiR. Aczkolwiek poza programami oszczędnościowymi jest wiele instytucji i struktur 
miejskich. Miasto nie będzie miało olbrzymiego wpływu na inwestycje z uwagi na 
ograniczenie środków. Jednakże oddziałuje na problemy bytowania mieszkańców, zapisane w 
czynszach mieszkańców płacących za określone usługi spółek komunalnych. Zdaniem 
radnego spółki komunalne postawione są poza programem oszczędnościowym i nie są 
przesycone filozofią oszczędzania. Istnieją zewnętrzne przyczyny takich sytuacji, nie mniej 
jednak istnieje wiele możliwości w samych spółkach. Dlatego też dobrze byłoby aby w 
budżecie miasta na rok 2016 zafunkcjonowały programy oszczędnościowe w spółkach 
miejskich. 
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Pan Witold Wróblewski odnosząc się do przytoczonego artykułu poinformował, że 

jest on nietrafiony, ponieważ zakłada tylko i wyłącznie spłatę długu w następnych latach, co 
jest fałszywym poglądem. Gdyby miasto skoncentrowało się tylko na spłacaniu długu, 
wówczas można byłoby o tym dyskutować. Jednakże filozofia jest inna. Miasto ma obecnie 
otwierającą się nową perspektywę finansową. Dlatego też działania oszczędnościowe muszą 
pójść w tym kierunku aby jednocześnie zmniejszać dług miasta (kredyt nie będzie już 
zaciągany). Natomiast z drugiej strony należy, w wyniku oszczędności, tak gospodarować by 
mieć pieniądze na wkłady własne związane ze na środkami unijnymi. W tym przypadku 
istnieje możliwość aby środkami z UE uzupełnić wkłady własne realizując działania 
inwestycyjne i jednocześnie schodzić z długów. Pan Stanisław Rembelski w swoim artykule 
popatrzył tylko na jedna stronę medalu, czyli kwotę zadłużenia i sposobu odniesienia się do 
niego. Pan Prezydent poinformował również, że to nie jest tak, iż w spółkach nic się nie 
dzieje. W EPWiK nie będzie wniosku o zwiększenie ceny wody, co wynika z podjętych 
działań przez spółkę. Także EPEC wniósł wniosek o obniżenie taryfy za ciepło. W MPO 
obecnie wynik się bilansuje i trwa procedura szukania inwestora. Ponadto miasto nie dopłaca 
środków finansowych do PDiM, którego wynik bilansuje się w okolicach zera. W Zarządzie 
Portu Morskiego przyjęto, że w przypadku narastania stawki dyskutowana będzie propozycja, 
co do zmiany kosztów. Wobec powyższego należy stwierdzić, że spółki również objęte są 
działaniami oszczędnościowymi, by przynajmniej nie przynosiły straty, o ile nie powinny 
generować zysku. Ponadto oszczędności szukane są w polityce społecznej. Przygotowywana 
jest także strategia kultury, która zostanie przedstawiona Radzie Miejskiej w październiku 
przyszłego roku. 
 

Pan Zbigniew Pater – Skarbnik Miasta odnosząc się do przyznania Nobla 
poinformował, że mu się nie należy, ponieważ to Minister Finansów planuje dochody z PIT. 
W roku 2014 było 10 mln zł więcej w stosunku do roku poprzedniego. Wyjaśnił, że PIT jest 
1/5 całego budżetu. Była deflacja i całe pieniądze są na plusie dla budżetu. Przez ostatnie dwa 
lata pod rząd w PIT było 6 mln zł więcej. Dlatego też z samego PIT miasto byłoby w stanie 
spłacać 30 mln zł. Odnosząc się do progu podatkowego Pan Skarbnik poinformował, że w 
naszym mieście jest 5 tys. zł więcej na jednego pracownika. W Elblągu jest około 40 tys. 
ludzi, którzy płacą podatki PIT. W związku z tym z przeliczeń wynika, iż obniżenie podatków 
będzie na poziomie 5 mln zł. Jednakże nie znaczy to, że tak będzie, ponieważ szykuje się 
nowa ustawa o dochodach. 
 
Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/185/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. DRUK Nr 11/X – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr X/186/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie 
budżetu miasta Elbląg na rok 2015. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji 
Skrutacyjnej radnemu Rafałowi Traksowi, który poinformował, że każdy z radnych powinien 
mieć cztery karty do głosowania, w czterech różnych kolorach do każdego sądu. Na kartach 
zostaną oddane głosy zgodnie z tym, co jest na niej napisane. Nie można przekroczyć liczby 
wybieranych osób do danego sądu. Jeśli natomiast ktoś zaznaczy krzyżykiem mniejszą liczbę, 
głos będzie ważny. Następnie radny pokazał zebranym na sali pustą urnę do głosowania. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował aby radni przystąpili do 
wyboru ławników, po czym wrzucili swoje głosy do urny. Przypomniał o ochronie danych 
osobowych, by ich nie udostępniać osobom trzecim. 
 

Po wrzuceniu kart do głosowania przez radnych RM, Komisja Skrutacyjna udała się 
do innego pomieszczenia, w celu policzenia wszystkich głosów. Natomiast Rada Miejska 
przystąpiła do dalszego procedowania porządku posiedzenia sesji. 
 
9. DRUK Nr 12/X – w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub 
innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, 
wykorzystywanych jedynie przez część roku – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/187/2015 w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się 
domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-
wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. DRUK Nr 13/X – wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto 
Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/188/2015 wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
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odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na 
terenie Gminy Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. DRUK Nr 14/X – w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/189/2015 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. DRUK Nr 15/X – w sprawie stawek podatku od nieruchomości położonych na terenie 
miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 3 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr X/190/2015 w sprawie stawek podatku od nieruchomości 
położonych na terenie miasta Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. DRUK Nr 16/X – zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy 
podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego 
obowiązujących na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak przypomniał, że w dniu dzisiejszym na 
stołach wyłożono autopoprawki do powyższego projektu uchwały, w postaci załączników nr 
5 i 6. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/191/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy 
podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego 
obowiązujących na terenie miasta Elbląga. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. DRUK Nr 17/X – w sprawie stawek w podatku od środków transportowych – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 15 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr X/192/2015 w sprawie stawek w podatku od środków 
transportowych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
15. DRUK Nr 18/X – zmieniający uchwałę w sprawie "Wieloletniego programu 
gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020" – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Negatywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Ryszard Klim odniósł się do budownictwa mieszkaniowego, ponieważ w 
kolejnych wersjach powyższego programu są inne dane. Zwrócił uwagę, że do roku 2020 
mają powstać trzy budynki komunalne, po trzydzieści lokali. W programie jest zapis, że w 
roku 2016 ma powstać jeden budynek trzydziesto lokalowy. Natomiast w WPF, w kwestii 
budownictwa mieszkaniowego, na rok 2016 zapisane jest zero. W związku z powyższym 
zobowiązanie powinno być wpisane do prognozy. Radny zapowiedział, że będzie powyższe 
śledził w budżecie roku 2016 oraz kolejnych wersjach WPF. 
 
Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska 7 głosami „za”, przy 5 głosach przeciw i 6 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr X/193/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie "Wieloletniego 
programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-
2020". 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. DRUK Nr 19/X – zmieniający uchwałę w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny 
sprzedaży lokali mieszkaniowych na rzecz ich najemców – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Ryszard Klim wyraził obawę, czy zmniejszenie bonifikat, czyli podrożenie 
sprzedaży mieszkań, przyczyni się do większej puli środków wpływających do kasy miasta. 
Przypomniał, że w roku 2012, przyjmując po wielu dyskusjach program mieszkaniowy, 
bonifikaty zwiększono za sprawą Klubu Radnych SLD. Efektem tego było, że w roku 2013 
miasto sprzedało 206 mieszkań. Dlatego też przy podwyższeniu ceny mieszkań pojawiają się 
duże wątpliwości. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że Rada będzie 
monitorowała powyższe zadanie. Ponadto Prezydent Miasta ma obowiązek przedstawiania 
efektów swojej pracy w tym zakresie. 
 
Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska 14 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 4 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr X/194/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad udzielania 
bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkaniowych na rzecz ich najemców. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. DRUK Nr 20/X – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 
położonej w Elblągu przy ul. Zagonowej – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/195/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 
położonej w Elblągu przy ul. Zagonowej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
18. DRUK Nr 21/X – zmieniający uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/196/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania 
czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
19. DRUK Nr 22/X – zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu 
Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007-2020” – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/197/2015 zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu 
Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007-2020”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
20. DRUK Nr 22A/X – w sprawie realizacji zadania pn. „Przebudowa ul. Marii Konopnickiej 
w Elblągu od skrzyżowania z ul. Niepodległości do skrzyżowania z Al. Józefa Piłsudskiego” 
przez Gminę Miasto Elbląg w partnerstwa z Powiatem Elbląskim w ramach programu 
wieloletniego pn. „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 
2016-2019” – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/198/2015 w sprawie realizacji zadania pn. „Przebudowa ul. Marii 
Konopnickiej w Elbl ągu od skrzyżowania z ul. Niepodległości do skrzyżowania z Al. 
Józefa Piłsudskiego” przez Gminę Miasto Elbląg w partnerstwa z Powiatem Elbląskim 
w ramach programu wieloletniego pn. „Program rozwoju gminnej i powiatowej 
infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
21. DRUK Nr 23/X – zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej 
Wielofunkcyjnej Całodobowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Elblągu – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/199/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia jednostki 
budżetowej Wielofunkcyjnej Całodobowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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22. DRUK Nr 24/X – zmieniający uchwałę w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek 
Opiekuńczo-Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu 
– radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/200/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek 
Opiekuńczo-Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
23. DRUK Nr 25/X – w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w 
obrębie korony drzewa – pomnika przyrody: nr 212/1968, znajdującego się przy muszli 
koncertowej – ul. Marymoncka w Elblągu, działka ewidencyjna Nr 131, obręb 7 – radni 
otrzymali na piśmie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak przypomniał, że poprawiony projekt 
uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/201/2015 w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w 
obrębie korony drzewa – pomnika przyrody: nr 212/1968, znajdującego się przy muszli 
koncertowej – ul. Marymoncka w Elblągu, działka ewidencyjna Nr 131, obręb 7. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
24. DRUK Nr 26/X – w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w 
obrębie korony drzewa – pomnika przyrody: nr 308/1973, znajdującego się na nieruchomości 
przy ul. Łęczyckiej 25 w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak przypomniał, że poprawiony projekt 
uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/202/2015 w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w 
obrębie korony drzewa – pomnika przyrody: nr 308/1973, znajdującego się na 
nieruchomości przy ul. Łęczyckiej 25 w Elblągu. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
25. DRUK Nr 27/X – w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w 
obrębie korony drzewa – pomnika przyrody: nr 197/1968, znajdującego się w pasie 
drogowym ul. 12-Lutego w Elblągu, na działce ewidencyjnej Nr 57/17, obręb 15 – radni 
otrzymali na piśmie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak przypomniał, że poprawiony projekt 
uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/203/2015 w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w 
obrębie korony drzewa – pomnika przyrody: nr 197/1968, znajdującego się w pasie 
drogowym ul. 12-Lutego w Elblągu, na działce ewidencyjnej Nr 57/17, obręb 15. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
26. DRUK Nr 30/X – w sprawie realizacji projektu pn. „Safe School - system współpracy 
samorządu lokalnego i policji na rzecz szkół i placówek oświatowych w zakresie 
bezpieczeństwa ruchu drogowego i sytuacji kryzysowych” współfinansowanego ze środków 
Unii Europejskiej w ramach Programu "Erasmus+” – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/204/2015 w sprawie realizacji projektu pn. „Safe School - system 
współpracy samorządu lokalnego i policji na rzecz szkół i placówek oświatowych w 
zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego i sytuacji kryzysowych” współfinansowanego 
ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu "Erasmus+”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
27. DRUK Nr 31/X – zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania 
wyróżnień i nagród zawodnikom osiągającym wysokie wyniki sportowe oraz wyróżnień i 
nagród trenerom i innym osobom wyróżniającym się w działalności sportowej – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/205/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zasad i trybu 
przyznawania wyróżnień i nagród zawodnikom osiągającym wysokie wyniki sportowe 
oraz wyróżnień i nagród trenerom i innym osobom wyróżniającym się w działalności 
sportowej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
28. DRUK Nr 32/X – zmieniający uchwałę w sprawie zasad, trybu przyznawania i 
pozbywania oraz ustalania wysokości stypendiów sportowych dla zawodników za osiągnięte 
wyniki sportowe oraz dla trenerów prowadzących szkolenie zawodników osiągających 
wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie 
sportowym – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/206/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad, trybu przyznawania i 
pozbywania oraz ustalania wysokości stypendiów sportowych dla zawodników za 
osiągnięte wyniki sportowe oraz dla trenerów prowadzących szkolenie zawodników 
osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym lub krajowym 
współzawodnictwie sportowym. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
29. DRUK Nr 33/X – uchwalenia trybu powołania członków oraz organizacji i trybu 
działania Elbląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosem wstrzymującym 
się podjęła uchwałę Nr X/207/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad, trybu 
przyznawania i pozbywania oraz ustalania wysokości stypendiów sportowych dla 
zawodników za osiągnięte wyniki sportowe oraz dla trenerów prowadzących szkolenie 
zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym lub krajowym 
współzawodnictwie sportowym. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
30. DRUK Nr 33A/X – zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w Elblągu Nr XI/305/2011 z 
dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na 
cele nie związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg 
publicznych w granicach administracyjnych miasta Elbląga – rozłożono na stołach w dniu 
sesji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr X/208/2015 zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Elblągu Nr 
XI/305/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie 
pasa drogowego na cele nie związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i 
ochroną dróg publicznych w granicach administracyjnych miasta Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
31. DRUK Nr 35/X – w sprawie skargi H. D. na działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Elblągu – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Paweł Fedorczyk poinformował, że 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, stwierdzając, iż 
skarga jest bezzasadna. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr X/209/2015 w sprawie skargi H. D. na działania Dyrektora 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
32. DRUK Nr36/X – w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 
Elblągu na rok 2015 – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Paweł Fedorczyk poinformował, że opinia 
Komisji jest pozytywna. Wnioskiem Komisji jest, by w listopadzie dołożyć jeden punkt 
czyniący zadość wnioskowi Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka dot. wykonania 
Zarządzenia. Komisja w tej sprawie przyjęła logikę zapoznania się z informacją Prezydenta 
Miasta, gdzie można odnieść się do różnych kwestii i zadać pytania. Komisja jednocześnie 
uznała, że kontrola byłaby w niektórych obszarach wręcz niemożliwa instytucjonalnie i 
kompetencyjnie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak przypomniał, że w powyższym przypadku 
chodziło o Zarządzenie w sprawie reorganizacji Urzędu Miejskiego. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 3 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr X/210/2015 w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej 
Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 13. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta powtórzył, że podejmie działania, by 
terminy odpowiedzi na wnioski i interpelacje były realizowane szybciej. Odnosząc się do 
interpelacji w sprawie szkoły podstawowej nr 9 na Zawadzie poinformował, że nie zapadły 
żadne decyzje, która szkoła ma zostać poddana termomodernizacji. Przed podjęciem decyzji 
w tej sprawie muszą być sprawdzone warunki techniczne oraz wszystkie przesłanki za i 
przeciw. Nie posiada informacji, że wcześniej były jakiekolwiek deklaracje ze strony 
Prezydenta w tym zakresie. Obecnie przygotowywany jest projekt budżetu naszego miasta na 
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rok 2016 i muszą zostać zrobione analizy. Zostaną one przeprowadzone w celu zobrazowania, 
która szkoła w pierwszej kolejności powinna być poddana termomodernizacji. Odpowiadając 
na interpelację w sprawie ul. 12 Lutego dot. świątecznych dekoracji Pan Prezydent 
poinformował, że w roku ubiegłym dekoracji nie rozwieszano. Ulica ta jest jeszcze na tzw. 
energetycznej gwarancji. Dlatego też aby zawiesić dekoracje na słupach oświetleniowych, 
zostaną podjęte rozmowy z wykonawcą aby z tytułu zamontowania dodatkowych urządzeń 
elektrycznych nie stracić gwarancji. Miasto jest obecnie w trakcie procedury zakupu 26 
nowych ozdób świątecznych, które zostaną zawieszone. Nawiązując do Straży Miejskiej 
poinformował, że w tym miesiącu zostanie przedstawiona zadaniowo przemodelowana 
struktura organizacyjna tej jednostki. Obecnie w użytku nie ma ona fotoradarów, dlatego też 
Straż Miejska przeszła wzmocnienie funkcji kontrolnej oraz bezpieczeństwa związanego z 
gospodarką komunalną, odpadami i monitoringiem wizyjnym. Nowa formuła w tym zakresie 
będzie przedstawiona w listopadzie br. Sprawa defibrylatorów oraz przystąpienie do związku 
Zdrowych Miast Polski zostało zrozumiane przez Pana Witolda Wróblewskiego, jako wnioski 
do budżetu 2016 roku. Zapowiedział, że przystąpienie do związku Zdrowych Miast Polski 
zostanie poprzedzone dyskusją. Dodał przy tym, że z jednej strony słychać głosy radnych, iż 
Elbląg należy do zbyt dużej liczby związków i powinno się tą liczbę ograniczyć. Z drugiej zaś 
strony słyszy się o rozszerzeniu tej liczby. Dlatego też podczas wspólnej dyskusji zostaną 
wytypowane te związki, do których Elbląg powinien należeć, a do których nie. Odnosząc się 
do publikacji nt. Grudnia 70 Pan Prezydent poinformował, że na to zadanie przeznaczono w 
budżecie miasta 35 tys. zł. Trwają uzgodnienia z Przewodniczącym Związków Zawodowych 
Panem Janem Fiodorowiczem, co do trybu i sposobu zrealizowania tego przedsięwzięcia. 
Poinformował również, że istnieje plan remontu dróg, który nie jest żadną tajną informacją. 
Jest on przygotowany bardzo szeroko, poprzedzony badaniami instytutu drogownictwa z 
Warszawy. Jednakże istnieje kwestia finansowa, ponieważ miasto do następnego roku 
przygotowuje się pod kątem inwestycyjnym. W związku z tym występuje kwestia, na ile 
miasto może maksymalnie poukładać środki finansowe, by realizować duże zadania drogowe. 
Przypomniał, że zadania związane z przebudową dróg i skrzyżowań są bardzo kosztowne, 
przy czym plan remontów i modernizacji dróg jest uzupełnieniem do dużych inwestycji. 
Odpowiadając na wniosek związany z łączeniem szpitali Pan Prezydent poinformował, że 
temat jest w zasadzie domknięty. Planuje się aby w listopadzie wszystkie możliwe gremia 
mogły na ten temat dyskutować. Zadanie dot. pomocy sąsiedzkiej było realizowane w latach 
2011-2013. Były to świadczenia obejmujące 10-12 osób. Obecnie przedsięwzięcie 
realizowane jest poprzez Lazarus i PCK (usługi opiekuńcze) i obejmuje około 500 osób. 
Zadanie to z pewnością będzie kontynuowane w roku 2016. Powyższe dotyczy zarówno osób 
starszych, jak i sąsiadów. Miasto dzięki Ewidencji Ludności UM posiada wykaz osób 
starszych, który uzupełniany jest przez pracowników socjalnych MOPS. Do osób tych 
kierowane są między innymi usługi opiekuńcze. 
 

Pan Janusz Nowak – Wiceprezydent Miasta odnosząc się do interpelacji radnego 
Rafała Traksa, w sprawie prac na zamkniętej pływalni przy ul. Robotniczej i przebudowy 
obiektu sportowego przy ul. Agrykola poinformował, że działania w kierunku poprawy 
pływalni rozpoczęły się po jej zamknięciu, wypuszczeniu wody i wyłączeniu urządzeń 
wentylacyjnych, klimatyzacyjnych i wszystkich pozostałych. Przystąpiono do oceny urządzeń 
i dokonano wstępnego oszacowania kosztów. Obecnie trwają przygotowania do realizacji 
robót, które zaplanowane są w roku 2016. W ramach modernizacji przewidywana jest 
poprawa wentylacji w budynku oraz wymiana technologii uzdatniania wody. Ponadto planuje 
się zastosowanie urządzeń do odzysku ciepła z wody basenowej, co będzie przeprowadzone w 
terminie późniejszym, po uruchomieniu obiektu. Podobnie, zastosowanie źródeł energii 
odnawialnej, planuje się przeprowadzić w nowo otwartym obiekcie. Jest także konieczność 
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przebudowy niecek i plaż basenowych. W projekcie budżetu miasta na rok 2016, który 
zostanie przedstawiony Wysokiej Radzie, na powyższe zadanie planuje się 2 mln zł oraz 
pozyskanie środków zewnętrznych na modernizację pływalni. Odnosząc się do przebudowy 
obiektu przy ul. Agrykola Pan Wiceprezydent poinformował, że obecnie prowadzona jest 
kolejna procedura przetargowa na budowę toru wrotkarsko-lodowego oraz budowę boisk 
poliuretanowych wewnątrz toru. Pan Wiceprezydent przypomniał, że dotychczas złożone 
oferty przetargowe przewyższały kwotę zarezerwowaną przez zamawiającego, o blisko 
3 mln zł. Gmina Miasto Elbląg pozyskała dofinansowanie na realizację tego zadania w 
wys. 1, 5 mln zł. Przewiduje się, że całość prac w tym zakresie zostanie zakończona w roku 
2016. Natomiast jeśli chodzi o boisko, to od kilku miesięcy prowadzone są rozmowy z 
Klubem Olimpia, w sprawie przebudowy części piłkarskiej obiektu. Ostatnie spotkanie miało 
miejsce 6 października br., podczas którego w odpowiedzi na warianty przedstawione przez 
nasze miasto, swoją propozycję w dniu wczorajszym przedstawił Klub Olimpia. Koncepcja z 
tym związana została przez Klub Olimpia złożona, przy czym ma być uzupełniona do 30 
października br. Wówczas nastąpi przystąpienie do całej procedury związanej z 
projektowaniem i wykonawstwem, które zapewne będzie podzielone na etapy. W tej sprawie 
również planuje się pozyskanie środków zewnętrznych. Odpowiadając na interpelację radnej 
Jolanty Janowskiej, w sprawie zamontowania spowalniaczy przy przedszkolu Wiki, Pan 
Janusz Nowak poinformował, że odpowiedź z tym związana zostanie udzielona po 
sprawdzeniu. Odnosząc się do zapytania radnej Marii Koseckiej w sprawie tablicy 
pamiątkowej Marszałka Józefa Piłsudskiego, Pan Wiceprezydent poinformował, że temat nie 
jest mu znany. W związku z tym odpowiedź również zostanie udzielona po sprawdzeniu 
zagadnienia. Dodał, że w marcu br. odbyło się spotkanie z deweloperem, który buduje willę 
Józefa Piłsudskiego przy skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego i Płk. Stanisława Dąbka. Jest 
deklaracja firmy budującej, iż umieści tą tablicę pamiątkową na budynku (na własny koszt). 
Obecnie składane są propozycje, które muszą uzyskać akceptację elbląskiego plastyka. Nad 
powyższym pochyliła się również Komisja do spraw Nazewnictwa, która rozważa ewentualne 
dodatkowe uczczenie pamięci Marszałka Józefa Piłsudskiego (w postaci obelisku, pomnika, 
lub jakiejś innej formy). Będzie to procedowane na kolejnym posiedzeniu danej komisji w 
dniu 4 listopada br. Nawiązując do interpelacji w sprawie dojazdu służb do budynków 
mieszkalnych Pan Wiceprezydent poinformował, że 17 marca br. odbyło się spotkanie 
przedstawicieli DBZKiN UM, służ mundurowych i ratownictwa medycznego z 
przedstawicielami zarówno spółdzielni mieszkaniowych, zarządców nieruchomości i ZBK. 
Tematem przewodnim spotkania był monitoring oraz zawory drogowe, zwane szlabanami, 
znajdujące się na terenach administrowanych przez zarządców. Przyjęto ustalenia, że 
zarządcy i spółdzielnie wspólnie spotkają się i zastosują taki sam system obsługi szlabanów, 
przy użyciu tzw. pastylek. W pierwszej kolejności urządzenia te zostaną przekazane dla służb 
ratowniczych, w celu jak najszybszego dotarcia do danego budynku. Obecnie ZBK prowadzi 
jedno postępowanie w sprawie postawienia szlabanu przy ul. Mącznej. Szlaban ten 
postawiono nie do końca z ustaleniami, jakie były zawarte w umowie dzierżawy. Jest 
deklaracja zarządców i Spółdzielni Sielanka, że po wykonaniu budżetu obywatelskiego, 
związanego z podwórkiem, szlaban zostanie usunięty. Odpowiadając na interpelację radnego 
Ryszarda Klima w sprawie pierwszej ulicy w prawo, przy ul. Częstochowskiej Pan Janusz 
Nowak poinformował, że droga ta jest w niezbyt dobrym stanie technicznym. Dlatego też 
miasto zwróciło się do zarządców, którzy mają tam swoje budynki, z propozycją 
wydzierżawienia od miasta za nieduże pieniądze gruntu, na którym pobudowaliby konieczne 
tam parkingi. Obecnie w tej sprawie prowadzone są rozmowy. Wyjaśnił, że gdyby zapadły 
decyzje, wówczas na dzień dzisiejszy nie będzie miało sensu modernizowanie lub 
naprawianie ulicy, ponieważ wspólnoty zaczęłyby budować parkingi. Miasto realizując 
naprawę ul. Częstochowskiej, ze swojej strony, wykonało dodatkowe parkingi po lewej 
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stronie. Natomiast jeśli zarządcy zdecydują, iż nie będą chcieli robić parkingów, wówczas 
miasto odpowiednio wcześniej przystąpi do prac naprawczych. Odnosząc się do interpelacji 
radnej Marii Koseckiej, w sprawie spowalniaczy przy przedszkolu na ul. Częstochowskiej, 
Pan Wiceprezydent poinformował, że dzieci w wieku przedszkolnym nie przechodzą tam 
same, ponieważ znajdują się pod nadzorem rodziców. Miasto dokonało pomiarów i nie ma 
tam dużego natężenia ruchu pojazdów. Wyjaśnił, że tak naprawdę spowalniacze powinny być 
stawiane tam, gdzie istnieją jakieś zagrożenia, kolizje lub potrącenia. W omawianym miejscu 
póki co takich zdarzeń nie było. Powyższe będzie monitorowane, przy czym miasto nie 
podjęło decyzji o zamontowaniu spowalniaczy w powyższym miejscu. Na zapytanie radnego 
Andrzeja Tomczyńskiego w sprawie ujęcia w planie naprawy dróg ul. Garnizonowej i 
Okólnik Pan Janusz Nowak poinformował, że ulice te ujęte są w przedmiotowym programie. 
Jednakże kwestia ich realizacji zależna będzie od możliwości finansowych naszego miasta. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Andrzeja odnosząc się do tablicy upamiętniającej 
Marszałka Józefa Piłsudskiego sprostowała, że Komisja do spraw nadawania nazw popiera 
ideę jako taką, ale nie popiera idei umieszczenia tablicy na budowanym obecnie budynku, 
ponieważ nie wiadomo, co w nim będzie się znajdowało. Jeśli będą tam sklepy sprzedające 
alkohol lub puby, wówczas dana tablica nie będzie oddawała całej powagi postaci Marszałka. 
W związku z tym komisja planuje przemyślenie sprawy do kolejnego posiedzenia w dniu 4 
listopada br. Natomiast DGNiG UM ma zająć się znalezieniem godnego miejsca, które będzie 
odpowiednie dla upamiętnienia postaci Józefa Piłsudskiego. Komisja natomiast ma 
zastanowić się, czy będzie to tablica, popiersie, czy też pomnik. 
 

Radny Janusz Hajdukowski poinformował, że jest zadowolony, iż plan remontu dróg 
nie jest dokumentem tajnym. W związku z tym, zdaniem radnego, dokument ten w ciągu 
tygodnia powinien trafić do Komisji Gospodarki Miasta RM. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana zapytała, czy są jakieś plany wobec sali w 
jakiej obecnie obradują radni RM, czy jest ona wentylowana lub posiada klimatyzację. Radna 
poinformowała, że radni pracują w trudnych warunkach, gdzie ciężko jest otworzyć okna. 
 

Pan Witold Wróblewski odpowiadając przedmówczyni poinformował, że żadnego 
planu w powyższej sprawie nie ma. Obecnie szukane są oszczędności, a nie możliwości 
zwiększenia wydatków. Na dzień dzisiejszy nie zakłada się, że będzie na tyle wolnych 
środków finansowych, by przeznaczyć je na zgłoszone przedsięwzięcie. 
 

Radna Maria Kosecka zgodziła się z argumentacją radnej Małgorzaty Adamowicz c. 
Andrzeja w kwestii upamiętnienia Marszałka Józefa Piłsudskiego. Nadmieniła, że kolejne 
rocznice są upamiętniane, a nic w danym temacie się nie dzieje. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak odnosząc się do planu remontu dróg 
poinformował, że jeśli radni nie otrzymali tego planu znaczy, że go nie ma. Miał on być 
przekazany komisji do końca czerwca br. Radni muszą zająć się tym planem, który trzeba 
wspólnie przemyśleć, biorąc pod uwagę możliwości finansowe. W drugiej kwestii dot. 
termomodernizacji Zespołu Szkół nr 3 na Zawadzie, Wiceprzewodniczący Rady 
poinformował, że zgłoszono argument, iż ma o tym decydować liczba dzieci. Wobec 
powyższego zapytał retorycznie, czy jeśli jest mniejsza liczba dzieci znaczy, że mają się 
uczyć w gorszych warunkach. Tak, jak mówiła radna Halina Sałata, stan techniczny obiektu 
oraz plany przewidywały w pierwszej kolejności termomodernizację obiektu na Zawadzie. 
Zmiana decyzji po podjęciu wcześniejszych ustaleń nie jest w porządku, zarówno wobec 
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rodziców jak i uczniów szkoły. Nawiązując do ul. Częstochowskiej Wiceprzewodniczący 
Rady poinformował, że rozmawiał z osobami tam mieszkającymi, które jednoznacznie 
zgłaszają, iż samochody na tej ulicy rozpędzają się do dużych prędkości. Dlatego też należy 
przeciwdziałać i podejmować odpowiednie działania. 
 

Pan Witold Wróblewski odnosząc się do planu remontów dróg poinformował, że 
dotychczas nikt nigdy nie przygotował wieloletniej polityki drogowej. Jest to jego 
nieobligatoryjna propozycja. Złożył deklarację, że zostanie to zrobione do końca czerwca br. 
Jednakże nie udało się tego zrobić w tym czasie, ponieważ instytut drogownictwa badał 
nośność nawierzchni, co wymagało długiego okresu czasu. Obecnie przedmiotowy plan 
przygotowany jest w zarysie. Jest to uzupełnienie do dużych zadań inwestycyjnych, jakie 
planuje podjąć nasze miasto. Dlatego też plan remontu dróg zostanie przedstawiony w 
listopadzie tak, jak projekt budżetu miasta na rok 2016. Odnosząc się do termomodernizacji 
szkół Pan Prezydent powtórzył, że jednoznacznie informował, iż pod uwagę w tej sprawie 
będą wzięte wszystkie za i przeciw. Na podstawie stanu technicznego szkoły, podjęta zostanie 
decyzja o kolejności ich wyremontowania. Powyższe zostanie przeanalizowane wspólnie i nie 
wyobraża sobie aby w pierwszej kolejności zrobiona była szkoła w lepszym stanie 
technicznym. Pan Prezydent powtórzył, że decyzja w tej sprawie jeszcze nie zapadła. 
Odpowiadając na zgłoszoną kwestię dot. progów spowalniających, Pan Witold Wróblewski 
poinformował, że generalna zasada jest tak, że jeśli droga jest w złej jakości to ludzie jeżdżą 
wolniej. Natomiast po jej wyremontowaniu znajdują się kierowcy rozwijający nadmierną 
prędkość. Nie chodzi jednak o to aby wszystkie drogi w mieście zostały obłożone progami 
spowalniającymi. Trzeba przyjrzeć się temu zagadnieniu, a progi spowalniające powinny być 
w tych miejscach, gdzie dochodzi do zdarzeń, kolizji i nadmiernych przekroczeń prędkości. 
Wyjaśnił, że progi spowalniające oprócz zalet posiadają one również wady. W związku z 
powyższym miasto przyjrzy się ul. Częstochowskiej. 
 

W związku z brakiem kolejnych uwag i pytań, Wiceprzewodniczący Rady Marek 
Pruszak ogłosił 10 minutowa przerwę, po której Komisja Skrutacyjna ogłosiła wyniki ze 
swojej pracy, w zakresie wyboru ławników. 
 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Rafał Traks odczytał cztery 
protokoły (do Sądu Rejonowego, do Sądu Rejonowego z zakresu prawa pracy, do Sądu 
Okręgowego i do Sądu Okręgowego z zakresu prawa pracy) Komisji Skrutacyjnej w sprawie 
wyboru ławników na kadencję w latach 2016-2019. 

Protokoły stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak podziękował całej Komisji Skrutacyjnej za 
ciężką pracę, przy skomplikowanej uchwale, wymagającej długiego liczenia. 
 
33. DRUK Nr 34/X – w sprawie wyboru ławników na kadencję 2016-2019 – radni otrzymali 
na piśmie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że dla bezpieczeństwa 
powyższy projekt uchwały zostanie przez Radę poddany pod głosowanie. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr X/211/2015 w sprawie wyboru ławników na kadencję 2016-2019. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
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Ad. 14. Sprawy bieżące. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że kolejna sesja Rady 
Miejskiej odbędzie się 26 listopada 2015 r. Ponadto powtórzył zaproszenie Prezydenta Miasta 
na święto niepodległości w dniu 11 listopada br., gdzie o godz. 13.00 będzie msza Św. w 
intencji ojczyzny, w Katedrze Św. Mikołaja. Po mszy nastąpi składanie kwiatów pod 
pomnikiem Jana Pawła II. Następnie będzie marsz niepodległości ze Starego Rynku na Plac 
Jagiellończyka, z towarzyszącą orkiestrą wojskową, harcerstwem i klasami mundurowymi. O 
godz. 15.00, po zakończeniu przemarszu, na Placu Jagiellończyka realizowany będzie 
programem artystyczny oraz oficjalne uroczystości. Ponadto w Ratuszu Staromiejskim 
odbędzie się VIII elbląski turniej szachowy (plan obchodów uroczystości stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu). Poinformował również, że tradycją stało się, iż Rada Miejska 
Krakowa pamięta o elbląskim Honorowym Obywatelu, świętej pamięci Generale Nieczuja-
Ostrowskim. W związku z tym co roku przysyła piękny znicz, jako dowód swojej pamięci, 
ponieważ Generał jest również Honorowym Obywatelem Krakowa. Znicz ten zostanie 
zapalony w Dzień Wszystkich Świętych na grobie Generała. 
 
Ad. 15. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Marek 
Pruszak ogłosił zakończenie X sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 
 

Protokółowała        Wiceprzewodniczący 
Rady Miejskiej w Elblągu 

Agnieszka Sawicka 
       Marek Pruszak 


